

財團法人人本教育文教基金會 函

地址：106台北市大安區羅斯福路三段227
號9樓

承辦人：陳雅萍

電話：(02)2367-0151#688

Email：ivychen@hef.org.tw

受文者：新竹市政府

發文日期：中華民國111年4月27日

發文字號：人本教字第1110009279號

速別：普通件

密等及解密條件或保密期限：

附件：

主旨：本會為響應4月30日國際不打小孩日，推廣不打不罵的教育，並促進親子關係，將舉辦「430國際不打小孩日，GiveMe5我不打小孩」活動，敬邀貴府共同響應，協助公開播放活動公益影片及《430親子動》律動影片，並轉知親子館等相關單位，以擴大影響力，希祈同意，煩請惠覆。

說明：

- 一、『430國際不打小孩日』的發起是為了宣導反體罰的兒童人權觀念，美洲、歐洲、非洲皆有國家，在這一天舉辦不同形式的活動，倡議終止體罰兒童，推廣正面管教方式。本會自2006年起，以『打造愛的家 我不打小孩』為號召，參與國際的同時，也向社會大眾傳遞以手傳愛不打小孩的理念，希望促使整體社會氛圍改變，讓不打小孩不只是一年一度的活動，而是成為人們的生活方式，更希望大家能學習正面管教方法，以達到零體罰的目標。

二、活動內容：



1. 邀請金鐘影后六月（蔡君茹）擔任430國際不打小孩日公益大使，拍攝「因為愛學會愛#GiveMe5」公益宣導影片（片長75秒），已有多家媒體協助播送，使不打小孩的觀念廣為周知。

2. 邀請農村武裝青年及徐海景（瓢蟲叔叔）製作《430親子動》律動影音（華台客三語），期待透過影片讓大人小孩一起加入傳跳傳唱，使GiveMe5朗朗上口深植人心。

3. 錄製《父母百寶箱》Podcast系列，以具體的教養困擾為題材，協助家長發展方法，避免不必要的教養挫敗。

4. 邀請民眾加入「建立一個不打小孩的國家」立約活動，立約即可獲贈《愛的手冊》，內容包含親職教養觀點及實用好方法。

本會希望連結所有的家長、學校、團體一起傳達正面管教訴求，也希望邀請願意「不打小孩」的個人、家庭和教育機構等一起展現各種愛與關懷的力量。有更多的家庭與學校一起以行動來參與及支持這個理念，就能讓更多的孩子都能擁有一個「沒有打罵、充滿幸福」的成長環境。

三、活動相關連結

因為愛學會愛#GiveMe5影片：<http://yt1.piee.pw/45wvna>

430官網：<https://pse.is/44e7d9>

430親子動Demo 影片：<http://yt1.piee.pw/45s8en>

四、附註：

1. 關於【Give Me 5】

在大人舉起打小孩的手之前，往往是自己收不住的情緒，

【Give Me 5】就是希望大人在關鍵時刻能給自己及孩子5



秒鐘，讓情緒降落，便能減少體罰的可能；同時它也代表面對孩子狀況的五個重要心法——停看聽說愛：

【停】止體罰 · 【看】見需求 · 【聽】懂對方 · 【說】出心聲 · 【愛】好愛滿

2. 430親子動歌詞

(華語)

Give me five 停下來，Give me five 看看你
聽你說，說出來，擁抱你，我愛你。

(台語)

Give me five 我愛你，Give me five 疼惜你
阮的家，真溫暖，共你抱，尚愛你。

(客語)

停下來 tin∨ ha∨ loi∨
看等你 kon den∨ n∨
聽你講 tang∨ n∨ gong∨
講出來 gong∨ cud∨ loi∨
捕等你 nam∨ den∨ n∨
ㄟ厝愛你 ngai∨ oi n∨

正本：嘉義市政府、嘉義縣政府、基隆市政府、新北市政府、桃園市政府、新竹市政府、新竹縣政府、苗栗縣政府、臺中市政府、臺北市政府、彰化縣政府、南投縣政府、雲林縣政府、臺南市政府、高雄市政府、屏東縣政府、宜蘭縣政府、花蓮縣政府、臺東縣政府、金門縣政府、連江縣政府、澎湖縣政府

副本：

